

青华社区网格员周庆夫： 用真情温暖社区居民

YMG全媒体记者 张莘 摄影报道
在城市的基层治理中，有这样一群人，他们穿梭于楼栋之间，扎根于群众身边，用点滴行动诠释责任与担当。2022年8月，周庆夫成为芝罘区白石街道青华社区的一名网格员。入职那天，“为民服务”的信念便扎根在他心中，原本“有点儿宅”“慢热”的他，两年间，逐渐通过修水管、剪树枝等大小实事成为居民口中亲切呼唤的“小周”，用真诚与奉献书写着平凡岗位上的不平凡故事。



扎根基层，他是居民身边的“贴心人”

“群众的事，再小也是大事。”这是周庆夫常挂在嘴边的一句话。从成为网格员的第一天起，他便将脚步深深扎进社区的每一个角落。

“我负责的片区里有300多名居民，因为是老旧小区，里边住的大多是老年人，其中还有很多独居老人，所以需要定期走访和联系。”周庆夫说，刚刚从事网格工作时，他便根据工作规定仔仔细细地摸排过居民情况，因此，对居民们的居住情况了如指掌。“发现哪位老人许久没

出来遛弯了，我就会赶紧联系他，问问他有没有什么困难。”

对独居老人、困难家庭，周庆夫时常上门走访，耐心倾听需求。去年，社区里曾有一位老人因家中天然气故障多日无法做饭，周庆夫得知后，立即上门检查设备，一边安抚老人情绪，一边联系燃气公司。他全程陪同老人，按照工作人员的指导一步步重置燃气表，最终恢复供气。老人感慨道：“小周就像自家孩子一样，有他在，我们心里踏实！”



危急时刻，他是挺身而出的“守护者”

“谁来帮帮忙啊！”有一天，周庆夫刚到办公室坐下，便听到楼下传来呼救声，他立即与同事冲下楼，发现一位老人摔倒在地无法动弹。他小心翼翼地将老人扶上担架床，联系家属并守候至亲人到来。

类似的事情不胜枚举：居民群里有人反映路边有人晕倒，他第一时间赶到现场并拨打急救电话；为保护伤者头部，他跪地用手垫护近20分钟，直至救护车抵达；大雪过后，他凌晨就开始清扫片区的坡道台阶，冒着危险敲落屋檐的冰凌，只为守护居民安全……

每一次危急关头，周庆夫总是冲锋在前，用实际行动践行“网格无小事，枝

叶总关情”的承诺。

“我住的地方离社区也就十几分钟路程，有什么急事很快就能赶到解决。”周庆夫说，自从做了社区网格员，感觉自己的性格也变得开朗了。从前自己比较喜欢宅在家里，现在每天都要在社区里穿梭很多遍，看看有没有什么能帮上忙的。刚到单位时，他很容易害羞，现在面对小区里的居民就像自己家人一样熟络，老人们看到他也总是亲切地说一句“小周来啦”。“能够帮助居民，让他们生活得舒适一点，得到他们的认可，大家融洽相处，这对我来说比什么都重要。”



平凡坚守，他是社区治理的“螺丝钉”

在周庆夫的网格日志里，没有惊天动地的壮举，却写满了琐碎而温暖的日常：帮大姨清理小棚顶的枯树、为行动不便的居民代购物资、调解邻里纠纷、排查安全隐患、帮独居大叔找快递、给顶楼大姨修树枝……他说：“网格员的工作就是要将‘等群众上门’变成‘送服务到家’。”无论是酷暑寒冬，还是清晨深夜，只要有居民有需要，他的身影总会及时出现。社区里的一

砖一瓦、一草一木都见证着他的付出，居民们的笑脸与感谢成为他最珍视的勋章。

网格虽小，却承载着千家万户的期盼。周庆夫用脚步织密社区治理的“经纬网”，在平凡的岗位上展现出基层工作者最美的风采。他的故事，正是千千万万网格员扎根一线、服务百姓的缩影。他们用微光汇聚星河，让社区成为居民最安心的港湾。



“老于帮办”明天 走进莱山区绿色家园社区

时间：9:00-11:00
地点：莱山区绿色家园小区东门广场

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金滢 通讯员 刘方 裴琳琳)“老于帮办”与您相约，5月10日(本周六)上午，活动第379站将走进莱山区初家街道绿色家园社区。活动地点在绿色家园小区东门广场，时间是上午9点-11点。

本周活动内容丰富多彩。免费理发、老物件维修、健康义诊、法律咨询、家政服务、珠宝首饰清洗鉴定、家电清洗等服务深受市民欢迎。烟台市融媒体中心小报童发行公司工作人员为市民订报，当场订报有礼品赠送；莱山区人社部门为市民讲解养老和医保相关政策。此外，中国移动、烟台大学土木工程学院、山东城市技术服务学院、莱山区农业农村局、绿色家园社区党群服务中心、视保姆视力防控、医大胃肠医院、尚美旅业莱山分公司、德韩口腔、三元牛奶、凤凰数字、星语星愿一助残文创工坊、希望美术书法、域外正和堂、新时优品健康管理社区站、澳洲味道、春暖花开蜂蜜店也将各自派出工作人员和志愿者，为市民提供各类贴心服务。

很多家庭遇到过这样的烦恼：存放多年的旧物早已不用，却舍不得扔掉。本周新增加的“旧物换换乐”活动可以有效解决这个问题，居民之间“以物换物”，能让废旧物品再尽其用。

温馨提示：

市民可乘坐5、45、50、53、55、56、57、58、59、67、78、86、560、565、569、570路公交车，到绿色家园站下车即到。

活动现场人员较多，为提高效率建议大家把反映的问题提前写在纸上，如：求助具体内容、相关部门负责人姓名和联系电话等。



东鑫社区： 彩绘春日 放飞童真



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)近日，芝罘区东鑫社区联合益趣学堂成功举办“不负春光·童年筝好”亲子风筝手作活动。

活动以传统风筝文化为纽带，搭建亲子互动平台，让居民在动手实践中感受非遗魅力，增进家庭情感，为社区增添了一抹春日的活力与温情。

活动现场，益趣学堂的老师通过视频讲解与实物演示，向参与者介绍风筝的历史文化和扎制技艺。孩子专注地在环保材料上绘制着自己喜欢的图案，并用防水颜料勾勒出花朵、蝴蝶等春日元素。

创作结束后，几十只风筝悬挂于长廊，形成了独特的“空中画廊”，居民纷纷拍照打卡，记录分享精彩瞬间。

中考化学冲刺必备！

名师公益直播课本周开讲

高新区杏坛中学

郝龙华老师

5月10日(周六) 19:00

《混合物中某成分含量的测定》

老师简介

- 烟台高新区初中教育教学工作先进个人；
- 烟台市初中化学教学大比武优质课一等奖；
- 烟台高新区优质课、一师一优课。



YMG全媒体记者 郑昕

中考进入倒计时，化学科目里“固体混合物中某成分含量测定”这一关键题型，你掌握得如何？本周六晚7点，名师公益直播课将准时开启，为冲刺中考的初四学生带来化学提分秘籍。

“混合物中某成分含量测定”在中考化学中占据重要地位，是拉开分数差距的关键所在。该题型综合性极强，融合化学方程式书写、物质性质等多个知识点，以实验题形式考查学生的知识运用、实验设计、操作分析及误差分析等综合能力。面对给定的实验情境与数据，学生需精准分析实验原理，排除干扰因素，通过严谨的计算与推理得出准确结果。

这不仅要求学生基础知识扎实，更要具备灵活的思维和全面的实验素养，是检验学生化学学习水平的重要标尺。

本次直播课特邀高新区杏坛中学化学教研组长郝龙华老师主讲。直播课上，郝老师将凭借丰富的教学经验与深厚的专业知识，带领同学们掌握解题方法，查漏补缺。

郝老师连续两年荣获烟台高新区优秀教师称号，2023年获政府嘉奖，2024年获初中教育教学工作先进个人。在教学竞赛方面，郝老师2022年获得了烟台市初中化学教学大比武优质课一等奖、优秀作业设计一等奖，2024年在市中小学教师实验能力大赛初中化学组中荣获二等奖。

请初四学生/家长，
开课前扫码添加【烟台中招君】
进2025烟台中考群观看直播

